

编辑:陈红丹 Email:dyssb123@163.com 电话:5392320

互动式交流 多维度诊断 对标化管理

# 公司首轮“管理诊断”走进铜绿山矿

5月19日,公司第一期管理诊断活动在铜绿山矿全面拉开大幕,集团公司总经理翟保金带领62名成员组成11个小组,围绕铜绿山矿井下现场环境整治和矿山劳动用工诊断两个主题,进行了一次拉网式的诊断,帮助该矿破解制约发展的问题,全面提升管理水平。

随着有限公司在香港成功上市,公司正式走上国际资本市场的舞台,“开展国际化经营,加快跨越式发展”已成为公司的中心工作。去年,公司围绕“人要规范化、事要流程化、物要组织化”的精益要求,开展了以“制度修订、流程梳理”为主要内容的管理提升活动。为进一步

贯彻落实精益管理理念,公司今年将管理提升的主题确定为“提升执行力,对标国际化”。为此,公司决定开展管理诊断活动,对公司主要生产单位进行“管理诊断”,以发现管理中存在的问题,认真研究分析,制定对策措施并加以改进,将有效对策固化到制度标准流程中,实现管理体系的完善和优化。

作为公司的主要生产和效益单位,铜绿山矿为公司的发展提供了重要的资源保证,但井下管理的脏乱差、人力资源的庸散软,成为制约发展的瓶颈。如何从根本上治理井下环境?如何高效优化人力资源配置?作为受检方的铜绿山矿十分珍

惜此次管理诊断的机会,高度重视检的各项项工作。制定了管理诊断工作预案,成立了文秘纪要、宣传报道、治安保卫等8个工作组,本着虚心听取意见,不怕暴露问题,勇于接受诊断的态度,为此次管理诊断提供了一切必要条件。公司管理诊断小组采取望闻问切的方式,对该矿进行了全面诊断。此次管理诊断活动为期一天时间,从早上八点持续到晚上9点,集团公司总经理翟保金,副总经理王勇、余利先,有限公司副总经理廖全佳,集团公司党委工作部部长张建强,有限公司副总工程师吴国军分别带领来自公司机关部室和各二级单位

的主要负责人,组成坑采、井下、选矿和综合等11个专项小组,以现场调研、实地查找问题根源为主,以座谈交流为辅,分段展开调研,诊断区域涵盖坑采车间、机运车间、选矿车间、露采车间、三友公司及井下作业现场。从机关到一线班组,从干部到职工,从井下负245米中段到最深处负862米中段,每到一处,管理诊断小组成员顶着风雨,看得仔细,听得认真,问得细致,务实的作风、求真的精神,给矿山职工留下了深刻的印象。集团公司总经理翟保金所在的坑采一组,带着井下充填工艺跑浆课题调研时,在工段和班组进行了两小时的实地

调研,与一线干部职工进行了多层次交流。顾不上劳累,翟保金主动要求增加赴井下采场实地察看的行程,在铜绿山矿矿长黄金刚陪同下,翟保金带队深入井下负365米和负425米中段的主要巷道和部分采场,开展了现场诊断,看望了坚守一线的干部职工,并与他们进行了亲切交谈。随后,各小组进行了认真、细致、全面的总结,在指出值得肯定的方面同时,对诊断出的问题进行了反馈。

对于此次管理诊断活动,翟保金指出是公司开展的一次参与人员多、涉及范围广、问题发掘深的重要活动,对于促进各级管理人员管理

意识提升、管理水平提升、管理效能提升,对标国际化,实现公司跨越式发展具有现实意义。在当天晚上召开的意见反馈会上,他归纳总结了此次诊断出的管理、绩效、技术三个方面的意见和建议,要求铜绿山矿结合自身实际,进一步提高对全员绩效考核的认识,提高节约成本的积极性,进一步完善管理体系,尽快建立对标管理工作的进度,提升矿山执行力,全面提高管理水平。同时希望参加诊断的各级管理人员能够将铜绿山矿好的管理办法带回去,提升自身的管理水平,更好地为公司的跨越式发展服务。

(柯志鹏 张笠 秦霄)

## 冶炼厂正式启动“精益管理月”活动

本报讯(通讯员 刘欣杰)5月23日,冶炼厂举行全员SS管理知识考试,来自于该厂机关科室和各车间的管理人员首先参加了考试,拉开了该厂“精益管理月”活动的序幕。

为切实推进SS常态化达标,全面预算管理、TPM管理、全员绩效考核等基础工作,早日形成适合冶炼厂实际生产经营情况的精益管理模式,5月21日,冶炼厂下发了《关于开展“精益管理月”活动的通知》,活动内容包括“五个一”,即:组织一次精益管理知识的集中学习,组织一次全员考试,开展一次对班组管理工作的全面检查,开展一次精益管理竞赛活动、召开一次专题推进例会。此次SS管理知识考试就是全员考试的一部分。

据悉,在“精益管理月”期间,各车间已陆续开展精益管理内部诊断活动,对所属班组的各项管理情况进行自查自纠,不断完善自身管理体系。

## 稀贵厂精炼车间节能降耗出实招

本报讯(通讯员 陈林)从5月23日起,稀贵厂精炼车间在浇铸班中实行中频炉循环水水泵早开晚关制度,以降低车间能源消耗。

该厂精炼车间以推行班组全面预算管理为契机,将技术、工艺、设备作为切入点,在车间开展寻找节能降耗源点活动,以达到节能降耗的目的。5月11日,该车间预算小组在梳理工艺流程中发现,浇铸班中频炉降温循环水泵每天运行24小时,而浇铸班每天只生产12小时,虽然水泵功率只有15千瓦,但一年积累下来所消耗的电费成本也不是小数目。为此,该车间领导与班组成员一致商定,从23日起对中频炉循环水实行早开晚关制度,并制定考核机制,确保认真执行水泵早开晚关制度,预计全年可节约电费3万余元。

## 建安公司“岭秀新城”项目售楼部盛大开业



本报讯(通讯员 王军)5月26日上午,鞭炮齐鸣、礼花绽放,由建安公司开发的“岭秀新城”项目售楼部正式宣布开业,该公司负责人手执系着吉祥彩带的钥匙打开了售楼部的“财富之门”。

当天上午9点整,售楼部

现场洋溢着一片欢乐喜庆的气氛,该公司负责人踏上红地毯,径直来到售楼部门前,掀起大红花,开启了营业大门。仔细了解售楼部情况后,该负责人又在楼盘开发商建安华安公司、项目施工单位第三项目部负责人的陪同下,前往正在建设中

的高层现场进行了实地考察,并对工程质量、安全、进度等方面提出了具体要求。

据了解,“岭秀新城”项目位于黄石团城山大泉路与磁湖路的交叉地段,毗邻城际铁路,交通便利,项目一期占地50亩,总建筑面积97230平方米,

由6栋高层组成。按照计划进度,该项目4号楼将于6月20日前实现封顶。该项目定位为现代化、环保节能、创新型的商住高品质小区,是建安公司实施走出去战略开拓市场、打造高层建筑品牌,实现可持续发展的又一重大项目。

## 精心·精确·精细

### ——铜绿山矿选矿车间班组全面预算管理纪实

铜绿山矿选矿车间是该矿出产品、出效益的主要车间,既是公司“SS”管理的标杆单位,也是公司班组全面预算管理的试点单位。根据公司班组全面预算管理试点工作安排,该车间在矿预算管理领导小组指导下,按照“一年打基础、两年出经验、三年广推开”的思路,稳步推进全面预算管理进班组,取得了较好的成效,顺利通过了公司试点阶段的验收。该车间在技术管理、计量完善以及绩效考核方面的成功实践,是该车间推进班组全面预算管理不断向前的“三驾马车”。

#### 精心探索技术指标

铜绿山矿原生矿选矿回收率是影响矿山铜产量的重要指标,攻关小组通过控制影响指标的动因,每月组织磨矿技师、浮选技师、选矿工程技术人员、给药制药班长、生产班长、工段长等,对影响选矿指标的碎矿粒度、磨矿浓细度、药剂添加等因素进行集中会审,按照团队5S问题票分析的方法,通过发挥集体智慧,找出末端因素,牵住影响指标的“牛鼻子”。针对这些问题,该车间通过反复讨论和论证,进行有益探索,梳理优化流程,控制影响指标的关键节点,

制订相关工艺管理制度,形成了固定的标准,对生产起到了很好的指导作用,各项工艺指标得到了较大提高。碎矿粒度达标率由原来的70-80%提高到85%-95%;球磨台时量的达标率由原来的50-60%提高到80-90%;磨矿细度达标率由原来的40-50%提高到60-70%;选铜回收率完成了公司下达的指标任务;药剂单耗和钢球单耗明显下降;球磨“胀肚”现象得到改善。

#### 精确计量生产流程

计量,是实施班组预算管理的衡量和评价标准。在质计部的支持下,车间在工艺流程梳理的基础上,本着水电计量到车间、到工段、到班组、到岗位的理念,为深入推进预算管理进班组创造良好条件和衡量保证。

突出“广”,合理编制计量设施方案。组织工艺技术人员、电气技术人员、工段负责人深入现场,广泛深入了解生产岗位情况、岗位所管辖的机台设备情况、岗位水网、电路情况,编制了水、电网分布图,合理确定水电计量点和计量设施,形成了优化的计量设施完善方案。

理清“序”,公开招标采购计量设施。针对计量设施完善方案

中的未装计量器具点,先按照计量点的重要性进行排序,后按现场条件是否具备进行排序,完成了第一批计量器具的申报、审批和采购。

立足“用”,加强计量器具的责任管理。针对第一批采购回来的计量器具,车间组织相关人员,按照SS现场管理规范,利用生产停车的间隙,加班加点,爬高空,穿低巷,克服重重困难,顺利完成了第一批的计量器具安装。目前已安装了22块电表和20个电磁流量计,并完成了安装调试和现场培训工作。

#### 精细考核凸显效应

有了指标和计量的双重保证,绩效考核是推进全面预算管理的重要手段。车间根据年初下达的指标任务,从维护职工的切身利益出发,深入基层调查研究,将技术指标、成本指标、管理指标,逐项分解到工段,再层层落实到班组,尽量细化到个人和机台,与绩效挂钩,充分发挥了绩效考核在预算管理中的杠杆效应,职工的工作积极性得到了很大的提高。

在实施过程中,考核机制体现了“有枝有节”:对刚性目标实行全员绩效考核,与全员绩效工

资挂钩。针对管理人员,除了实行全员绩效考核外,还增加了管理职责的考核,采用一人一表,对车间重点难点工作设置单项奖励。考核台账做到了“有依有据”,车间根据指标设置情况,建立了相关基础台账,对台账按月进行统计,形成月报表,为考核提供数据。在专业线管理方面,制定专业线考核评分细则,每月组织检查,做好相关评分记录,为考核提供依据。考核结果实现了“有奖有罚”:针对各项考核指标,车间根据各专业线管理内容进行了分工,落实责任组室,明确责任人,每月组织一次考核会,讨论汇总考核结果,下发考核通报,严格考核兑现,奖罚分明。

从绩效考核工作运行情况来看,职工的工作积极性得到了很大的提高,学技术的热情高涨,保证了各项工作有序有效开展。

一花独放不是春,万紫千红春满园。管理是永恒的主题,有更多的管理经营不断涌现,有更多的管理理念不断深入,有更多的管理成果不断凸显,是推进班组全面预算管理的神圣职责,必将在公司新一轮跨越式发展的征程中再创佳绩!

(郑庆军 张红霞)

## 丰山铜矿选矿车间组织工段管理人员学习5S理念

本报讯(通讯员 徐伟明)为进一步提升工段管理人员的5S管理意识,从而推进5S精益管理工作,丰山铜矿选矿车间组织车间各工段管理人员到车间SS办公室每周跟班学习3天。

为贯彻落实集团公司5S精益管理理念,提升管理执行力,朝着“人要规范化、事要流程化、物要组织化”的目标迈进。丰山铜矿以5S精益管理工作推进会为契机,要求各车间制定5S精益管理阶段目标,加大5S管理力度。针对工段管理人员对5S精益管理理念认识不足的现状,该矿选矿车间制定轮训计划,要求工段管理人员在组织好生产的前提下,每周抽出3天的时间到车间SS办公室跟班学习,进一步强化5S精益管理理念,改变基层管理人员干SS工作“只低头拉车,不抬头看路”的现象。

## 大江公司举办5S管理工作咨询会

本报讯(通讯员 胡小建)5月11日,大江公司以举办5S管理工作咨询会的形式,聘请了职教中心讲师朱凯现场解答有关推行5S管理工作的难点问题。

朱凯老师紧密结合大江公司生产经营实际,大量引用案例,深入浅出、旁征博引,详尽解答了与会者提出的有关整理、整顿、清扫、清洁、素养各个阶段中的焦点和难点问题,使与会者受益匪浅。大家一致认为,全面推进5S管理工作,有利于融入集团公司文化,有助于推进公司的民主管理和制度化建设,建立与市场经济相适应的管理理念、管理方法和规章制度,践行集团公司“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,促进大江公司提升管理水平和经济效益,凝聚全公司力量,克服当前生产经营的困难,使公司步入良性发展的轨道。